

Современный подход к терапии ОНМК.

ОНМК – актуальная медико-социальная проблема, представляющая собой заболевание сосудов головного мозга, клиническая картина которого зависит от размеров и очага. В связи со старением населения Первомайского района, т.е. увеличением в популяции лиц пожилого возраста, количество больных с инсультом увеличивается год от года. По данным статистики сегодня на Земле проживают более 50 млн человек, перенесших инсульт. Ежегодно в РФ у 450 тыс человек отмечается транзиторная ишемическая атака или инсульт. При этом каждый третий больной умирает в первые 10 дней, ещё 10-15% погибают в первый год. Таким образом в среднем через год в живых остается чуть больше 50% пациентов. Из них 80% становятся инвалидами и только 20% сохраняют трудоспособность.

К факторам риска развития ОНМК относятся артериальная гипертензия, многие соматические заболевания: сахарный диабет, заболевания сердца, гиперхолестеринемия, патология экстракраниальных сосудов (стеноз, тромбоз), гемостатические нарушения, ожирение, а также курение, злоупотребление алкоголем, у молодых женщин – прием оральных контрацептивов.

Конечно, если пациент наблюдается у невролога, старается вести здоровый образ жизни, риск инсульта снижается. Но жители России, особенно представители сильного пола, редко по доброй воле ходят к врачу, пока, как говорится, «гром не грянет». На основании приказа УЗО №37 от 19.01.2011 «О совершенствовании медицинской помощи больным с ОНМК и острым коронарным синдромом на территории Тамбовской области» организовано первичное сосудистое отделение (далее ПСО) на базе городской больницы им. С.С. Брюхоненко, г. Мичуринск. Там имеется неврологическое, кардиологическое отделения, блок интенсивной терапии, центр телемедицины и диагностический служб (УЗИ брахиоцефальных артерий, КТ, МРТ). Работает в круглосуточном режиме.

Оказание медицинской помощи на догоспитальном этапе больным с ОНМК осуществляется бригадой скорой медицинской помощи ТОГБУЗ «Первомайская ЦРБ» в круглосуточном режиме. Фельдшер бригады СМП диагностирует ОНМК и определяет медицинские показания или противопоказания для транспортировки больного в ПСО и сообщает о больном и примерном времени его доставки в ПСО по телефону. Одновременно ставится в известность зам.главного врача по медицинской части. В сомнительных случаях, если состояние больного позволяет, его доставляют в кабинет невролога. Если не позволяет – невролог проводит осмотр в салоне СМП.

Медицинские показания для госпитализации больных в ПСО:

1. Ишемический инсульт
2. Геморрагический инсульт
3. Транзиторная ишемическая атака
4. Острый церебральный сосудистый криз

Медицинские противопоказания для госпитализации больного с ОНМК в ПСО:

1. Терминальное состояние больного. Кома
2. Терминальная стадия сердечной недостаточности
3. Терминальная стадия дыхательной недостаточности
4. Заболевания печени и почек с выраженной печеночной и почечной недостаточностью
5. Психические заболевания
6. Нестабильная гемодинамика (острая левожелудочковая недостаточность – отек легких)
7. Деменция в анамнезе
8. Терминальная стадия онкобольных.